

FELITI KASTRUJE

– Pomáháme řešit problematiku přemnožených koček

Jedním z témat, která rezonují několik posledních let u milovníků zvířat, je kromě kauz týrání, množírén, cirkusů, chovu kožešinových zvířat a welfare obecně také přemnožení koček v České republice, kvalita jejich života a zásadní neznalosti a neinformovanost mnoha lidí chovajících a vlastnících kočky o této problematice.



Populace bezprizorních koček

Kočka byla domestikována člověkem, nicméně často se lidé své zodpovědnosti za slabší a závislé zříkají. Populace bezprizorních koček se rozrůstá, depozita a útulky jsou plné. Kočka může zabřeznout až 3x ročně, porodí průměrně 5 koťat, a tím se celá populace exponenciálně rozrůstá (pro ilustraci: v 7 letech může nekastrovaný kocour a nesterilizovaná kočka vyprodukovat až 781 250 potomků). Jednorázový veterinární zákrok (kastrace, sterilizace) má nesmírný dopad jak do kvality života koček, tak i do zdánlivě nesouvisející oblasti, kterou je rovnováha ekosystému. Kočky

jsou terčem leckdy i brutálního týrání, ke kterému stačí malý impulz. Toulavých koček je hodně, lidé je mají spojené s nemocemi a parazity. Bohužel si za to dnešní společnost často může sama. Kolik lidí nechává svou nekastrovanou kočku/kocoura toulat se po okolí? Hodně! To vede k narození tisíců dalších koťat. Je to obrovská nezodpovědnost lidí, která přispívá k celé této problematice mnohdy vedoucí k trestnému činu. Mám na mysli například topení a upalování koťat. Přitom tento kolotoč utrpení zvířat se dá zastavit humánním způsobem, a to kastrací. Zásadním problémem přemnožení

koček je nejen neinformovanost lidí, ale také absence podpory řešení této problematiky v zákoně, absence pomoci či nezájem měst a obcí v řešení této situace. Jen hrstka měst a obcí přispívá na péči a kastrace toulavých koček a kocourů. Péči o opuštěné kočky a jejich kastracím se ve velké míře věnují organizace a depozita, jež financují provoz z vlastních zdrojů a z příspěvků dárců.

Péče o opuštěná zvířata

V dnešní době existuje celá řada organizací, které se starají o týraná, opuštěná, zraněná a bezprizorní zvířata. Na internetu a Facebooku funguje také řada organizací, které se tyto útulky a depozita snaží propagovat, a napomáhají jim tak získávat od dárců více finančních prostředků, snaží se také o osvětu ohledně problematiky bezprizorních koček.

Feliti kastruje řeší situaci od základu

Kastrací program Feliti je unikátní projekt, který má za snahu podpořit dobrovolníky pečující o opuštěná a týraná zvířata. Ve spolupráci s těmito milovníky koček se organizace zabývá problematikou množení koček na celém území České republiky. Projekt má za cíl řešit nikoli jen následky, ale původ problému od základu - tedy kastracemi. Kastrací program Feliti vděčí za svůj vznik paní Aleně Pávkové, která se začátkům projektu věnovala sama. Program své působení započal v roce 2016 a rodil se velmi těžko. Bylo potřeba vypracovat projekt, databázi veterinárních lékařů, kteří byli ochotni na kastracích toulavých koček spolupracovat, vybudovat webové stránky a systém registrací, sehnat finanční prostředky na kastrace, dostat projekt do povědomí lidí, aby ho začali využívat, a v neposlední řadě získat dobrovolníky, kteří se mu budou ve svém volném čase věnovat.

V současné chvíli pracuje pro Feliti šest dobrovolníků. Feliti nemá žádného placeného zaměstnance, funguje čistě na bázi dobrovolnictví a veškeré získané finance směřují výhradně na cíle kastracího programu. Aktuálně spolupracujeme se 120 veterináři po celé České republice. V průběhu dvou let se program Feliti zasloužil o kastraci celkem 1200 koček a kocourů. I když denně chodí několik žádostí o kastrace, přesto je stále mezi spoluobčany malé povědomí o kastracího programu Feliti. Pomocť můžete i vy sdílením informací o programu, distribucí letáčků apod. (www.felitikastruje.cz).